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OBČASNÍK PRO ŽÁKY, UČITELE, RODIČE A PŘÁTELE ZŠ MIKOLÁŠE ALŠE

Česko—Dánsko 1:1

Tradice jazykových a poznávacích pobytů pokračovala i na jaře 
2023. Dánové přijeli do České republiky, Češi dorazili do Dánska. 
Je to zkrátka 1:1. Detaily popisuje Lucie Leitgebová zde: 

Dánové v Praze
V pondělí 17. 4. večer přijely děti ze školy v Ringe. Každá rodina si 
převzala svého Dána a na druhý den byl připraven program. V úterý 
ráno jsme vyrazili do lanového centra. V lanovém centru jsme si mohli 
vyzkoušet různé atrakce ve výškách. Odpoledne jsme vyrazili na bow-
ling v Dejvicích. Po bowlingu byl program na nás, a tak jsme se roz-
hodli vyrazit do obchodního centra Palladium Praha. V obchodním 
centru jsme byli až do večera a následně jeli na Petřín. Prošli jsme ho 
celý. Pak jsme se vydali na petřínskou rozhlednu. Ve středu ráno jsme 
vyrazili do naší školy a dánské studenty i učitele školou provedli. Po-
dívali jsme se do různých hodin a ukázali jim prostory školy. Po pro-
hlídce školy jsme vyrazili na prohlídku historické čističky odpadních 
vod a nakonec na prohlídku Prahy. Na prohlídce Prahou jsme byli ve 
dvojicích a vyplňovali kvíz. Po dokončení programu zbyl volný čas. 
Vyrazili jsme tedy ukázat dánským studentům Václavské náměstí a na 
západ slunce se jeli podívat ke kyvadlu na Letné. Ve čtvrtek, tedy po-
slední den, jsme vyrazili do Terezína. Tam nás čekala prohlídka pro-
storů bývalého koncentračního tábora. Odpoledne jsme na rozlou-
čenou s dánskými studenty připravili garden party. V pátek jsme se 
museli rozloučit. Dopoledne jsme strávili na Letné a odpoledne stu-
denti odjeli. Loučení bylo velmi emotivní. Objímalo se, brečelo se, 
ale přece jen – uvidíme se s nimi za dva týdny u nich v Ringe! Jsem 
moc ráda, že jsem měla možnost se zúčastnit této výměny. Sezná-
mila jsem se se skvělými lidmi a našla si úžasné kamarády! Také se mi 
zlepšila angličtina. Už se všichni moc těšíme, až pojedeme do Ringe 
a společně se uvidíme.

pokračování na straně 6
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Parlez-vous français?
Od září 2022 se u nás ve škole vyučuje francouzský jazyk. Dnes 
vám jeho vyučující Eliška Horáčková přináší první díl rychlokurzu 
francouzštiny. Dále pak vypráví o dvou akcích, jichž se zúčastnili 
žáci 7. tříd. 

 
Návštěva Festivalu francouzského 
filmu – Mikulášovy patálie: Jak to 
celé začalo?
Festival francouzského filmu byl první společnou akcí, na kterou 
se vydali francouzštináři ze 7. ročníků. S učením druhého cizího 
jazyka začali naši žáci teprve v září a už v listopadu dostali příleži-
tost vyrazit na předpremiéru filmu Mikulášovy patálie: Jak to celé 
začalo? Stejně jako u nás budete těžko hledat někoho, kdo by ne-
znal Krtečka, budete ve Francii těžko hledat někoho, jehož dětství 
neformovaly příběhy Mikulášových patálií. Animovaný film, který 
byl v létě minulého roku oceněn na filmovém festivalu v Cannes, za-
chycuje vznik a vývoj ikonické postavičky malého Mikuláše. Kromě 
toho poodhaluje také zákulisí tvorby a života jeho autorů, dvou fran-
couzských velikánů, ilustrátora Jean-Jacques Sempého a spisovatele 
René Goscinnyho. 

Promítání filmu proběhlo ve Francouzském institutu v Praze, který 
se nachází blízko Václavského náměstí, 28. listopadu 2022 a bylo skvě-
lou příležitostí k nahlédnutí do francouzské kultury 60. a 70. let…

A protože je FFF jednou z nejvýznamnějších akcí, kterou Fran-
couzský institut v Praze každoročně pořádá, budeme se všichni těšit 
zase za rok! 
 
À bientôt! 
 
Jak chutnají belgické gaufres? 
Jak chutnají belgické vafle? To už vědí francouzštináři ze 7. tříd 
od poslední předvánoční hodiny! Pozvání do naší školy totiž přijal  
Antoine, student doktorského programu na ČZU. Antoine pochází 
z francouzsky mluvící části Belgie a nabídl se, že nás naučí upéct ty-
pické belgické vafle. Kromě vaflí nám také stručně představil Belgii 
i belgickou kuchyni. Vyprávěl nám o geografických a kulturních za-
jímavostech a svou prezentaci se snažil vést v co nejjednodušší fran-
couzštině. Doplnil ji o spoustu vizuální podpory, aby došlo k co 
nejlepšímu vzájemnému porozumění. První živý kontakt s rodilým 
mluvčím, objectif atteint! 
 
Merci, Antoine! 
 
Připojujeme svědectví jednoho z našich žáků: 
Před pár dny k nám do školy přišel pán jménem Antoine. Řekl nám, 
že je z Belgie, a říkal nám o ní různé zajímavosti. Například, že se 
v Belgii mluví třemi jazyky a že jeden z toho je francouzština. Také 
nám ukazoval různá jídla, která tam mají. Například krokety, ve kte-
rých je místo brambor sýr. Potom přišla nejzábavnější část a to, že 
nám udělal vafle. Potom jsme si už jenom povídali.
 
Au revoir!

1. Ahoj

2. Dobrý den

3. Dobrý večer

4. Dobrou noc

5. Děkuji

6. Mockrát děkuji

7. Není zač

8. Promiňte

9. Prosím

10. Ano

11. Ne 

12. Na shledanou

A. Merci

B. Non

C. Au revoir

D. Salut

E. De rien 

F. Merci beaucoup 

G. Oui

H. Bonjour

I. Bonne nuit 

J. S’il vous plaît

K. Bonsoir 

L. Pardon. Excusez-moi

Rychlokurz francouzštiny, 1. díl:
Pozdravy a základní zdvořilostní fráze 
 
Spojte francouzské fráze s ekvivalentními českými frázemi. 

Curiosité: Všimněte si, že ve francouzštině chybí jeden, nám 
zcela běžný, pozdrav a tím je Dobré ráno. 

V příštím vydání Alšíka se můžete těšit na další francouzské 
okénko: Fráze pro seznámení a představení se.

Správné odpovědi : 1. D, 2. H, 3. K, 4. I, 5. A, 6. F, 7. E, 8. L, 
 9. J, 10. G, 11. B, 12. C
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Astrobus ve škole
11. listopadu 2022 do školy přijel Astrobus. 5. třídy v rámci zkou-
mání vesmíru měly možnost vyslechnout odborníky ze Štefánikovy 
hvězdárny. Ti přijeli mikrobusem vybaveným velkými dalekohledy. 
Počasí nám úplně nepřálo, tak jsme se museli spokojit s pohledem 
na planetu Jupiter a méně výrazný Neptun. Ale i to nám udělalo ra-
dost. Večer jsme se dívali na zábavné animované filmy o vesmíru. 
Celý program jsme ukončili bojovkou po temné a trochu strašidelné 
škole. Děti přespaly ve třídách a ráno se „zničené“ a unavené rozešly 
do svých domovů.

Lucie Rendlová

Výstava „Ondřej Sekora  
známý, neznámý“ 
Spousta tříd prvního stupně se letos na jaře vypravila do Villy Pellé 
na krásnou výstavu, nazvanou „Ondřej Sekora známý, neznámý“. 
My, čtvrťáci ze IV. C, jsme byli mezi prvními. Prošli jsme si s ochot-
nými průvodkyněmi výstavu od přízemí po podkroví, zhlédli jsme 
doprovodný film o tom, jak snadné je kreslit (nebo spíš bylo pro 
pana Sekoru) a nakonec jsme se seznámili s praxinoskopem vytvá-
řejícím optické klamy. V rámci dílničky si každý nakreslil a vyrobil 
svůj thaumatrop, což je jednoduchá optická hračka využívající ne-
dokonalosti lidského oka. Moc se nám to líbilo.

Na výstavu jsme se ve škole připravili seznámením se s knihami 
(a postavami z nich) od pana Sekory, po výstavě jsme se pustili do 
malby mraveniště podle pana Sekory. Není to tak snadné, jako jsme 
viděli ve filmu, ale s výsledkem jsme spokojení.

IV. C
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VI. C na Jizerce
O víkendu 9.–11. 12. 2022 vyrazila VI. C za sněhem do „Jizerek“. 
Hned v pátek po škole jsme vyrazili autobusem na vlak. Jeli jsme 
třemi vlaky. Když jsme dorazili do Tanvaldu, ujel nám autobus. Mu-
seli jsme čekat asi 40 minut na další. Autobusem jsme dojeli na Po-
lubný ke kostelu. Od zastávky jsme šli 7 km na chatu. Do chaty jsme 
došli kolem půl osmé a dali jsme si megadobrou večeři. Po večeři 
jsme hráli hry a pak jsme šli spát. 

V sobotu po snídani jsme jeli na celodenní výlet na běžkách. Jeli 
jsme se podívat na Protrženou přehradu a zpátky. Vrátili jsme se za 
tmy a šli jsme rovnou na večeři do hospody. Skupinka, která neměla 
běžky, šla pěšky na „Bufáč“. Cestou jsme padali do všech závějí, které 
jsme potkali. U chalupy jsme postavili parádní iglú. Večer jsme hráli 
hry a jezdili ve spacácích po schodech. 

V neděli dopoledne jsme šli na kopec Bukovec. Když jsme přišli 
do chaty, tak jsme si sbalili věci, uklidili jsme a vyrazili jsme na au-
tobus, který nás čekal v Kořenově. Na Suchdol jsme dorazili kolem 
půl osmé, rozebrali jsme si věci a šli jsme domů. 

Tento víkend jsme si všichni moc užili a doufáme, že pojedeme 
na další.

VI. C

Sedmáci na lyžařském 
výcvikovém kurzu 
Třetí týden v únoru vyrazily 7. ročníky na lyžařský kurz do Bed-
řichova. Přivítal nás starý sníh a teploty kolem 5° C. To jsme ještě 
netušili, že může být i hůř. Odpoledne začalo pršet a déšť nás pro-
vázel s přestávkami téměř celý týden. Všichni jsme se těšili na lyže 
a ani počasí nás nezlomilo. Na svazích Bedřichova sníh mizel, tak 
nás zachraňoval areál Severáku, kde byly překvapivě upravené sjez-
dovky. V polovině týdne jsme si udělali celodenní výlet na Tanvald-
ský Špičák, kde jsme si užívali luxus sedačkových lanovek a dlouhé 
příjemné sjezdovky. S nepřízní počasí jsme bojovali teplým čajem 
a občas párkem v rohlíku. Déšť nás neodradil ani od běžeckého vý-
letu. Přiběhli jsme promočení, ale spokojení. Zážitek to byl tak inten-
zivní, že poslední den si polovina dětí vybrala běžecký výlet a druhá 
polovina zvolila sjezdovky. To jsme si užili všichni a dokonce se na 
nás usmálo i sluníčko. 

Celý pobyt nám zpříjemňoval milý personál na chatě Centrum. 
Učitelé ocenili především výbornou kávu. 

Celý kurz proběhl v pohodě, bez vážných úrazů a v příjemné at-
mosféře. Zážitky nemusí být vždy krásné, ale musí být silné, a to se 
nám vyplnilo. 

Účastníci zájezdu
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Deváťáci sportovně i slavnostně
Také 9. ročníky se od 4. do 11. 3. 2023 účastnily lyžařského výcvi-
kového kurzu. Fotografie z něj pořídila Ida Hejnicová. 

Ještě než deváťáci odjeli na lyže, prezentovali na přelomu února 
a března své ročníkové práce. V průběhu celé školní docházky 
a v rámci předmětu Informatika získali cenné dovednosti využi-
telné ve středoškolském studiu i v běžném životě. Jsou to zejména: 
práce s důvěryhodnými internetovými a knižními zdroji, zvládnutí 
obsahové i formální stránky písemné práce, tvorba počítačové prezen-
tace, schopnost prezentovat před spolužáky a komisí, ale i trpělivost 
a dodržování požadovaných termínů. Témata prací měla opravdu ši-
roký záběr; jednalo o témata společenská, historická, technická, zdra-
votní, přírodovědná, kulturní, sportovní… Všem, kteří prezentaci 
ročníkové práce úspěšně absolvovali, blahopřejeme!
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Come & Show

Stejně jako v loňském roce se i letos část třídy V. D zú-
častnila recitační přehlídky Come & Show. Zatímco 
v loňském roce soutěžila v kategorii Beginner, tedy 
v kategorii pro 3. a 4. ročníky, letos se utkala s 5. a 6. 
ročníky jiných škol v kategorii Intermediate. Letos  
S. Kůrka a E. Benešová se třídou nacvičili zkrácenou 
a komicky pojatou verzi Shakespearovy hry Romeo 
a Julie, nazvanou „The Story of Romeo and Juliet… 
sort of“. I přes velmi solidní konkurenci (včetně škol 
s rozšířenou výukou angličtiny!) se naší V. D podařilo 
probojovat se do zlatého pásma a získat ocenění „TOP“. 
Navíc si přivezla ještě zvláštní ocenění za netradiční po-
jetí známého námětu.

Olympiáda  
v anglickém jazyce 
Dne 16. 12. 2022 proběhlo školní kolo olym-
piády v anglickém jazyce, kterého se zúčastnilo 
15 žáků osmých a devátých tříd. Žáci soutěžili 
v poslechu s porozuměním a v mluvení na za-
dané téma. Na prvním místě se umístila Bar-
bora Skuhravá, která postoupila do obvodního 
kola. To proběhlo v pátek 31. března 2023 
na ZŠ Emy Destinnové v Praze. Z celkového 
počtu sedmnácti soutěžících ve své kategorii 
se Bára umístila na krásném 6.–7. místě. Vý-
kony všech soutěžících byly velmi vyrovnané 
a často o pořadí rozhodoval pouze jediný bod. 
Báře gratulujeme! 

Zájezd  
do Anglie
Koncem září 2022 vyrazili naši 
starší žáci na poznávací zájezd 
do Anglie. Svoji základnu měli 
v Bournemouth na jižním po-
břeží Anglie v hrabství Dorset, 
ale zvládli navštívit například 
Portsmouth, Stonehenge a Lon-
dýn. Kromě poznávání nových 
míst se také učili v tamní škole 
a využili i šanci na zdokonalení 
angličtiny v rámci konverzace 
v anglických rodinách, kde byli 
ubytováni. 

Češi v Dánsku
Do Dánska jsme dorazili v neděli 7. 5. po dlouhé cestě kolem deváté 
hodiny večer. Rozešli jsme se do svých rodin a na druhý den byl při-
praven program. Hned ráno jsme vyrazili do Legolandu. V Legolandu 
jsme chodili po skupinkách a měli volný program. K večeru jsme se 
vrátili zpět do Ringe, kde na nás čekalo překvapení v podobě uvítací 
party. Na druhý den jsme vyrazili do školy. Šli jsme se podívat, jak 
probíhají některé hodiny, a měli jsme možnost si vyzkoušet jejich gym-
nastický sál. Po prohlídce jsme šli na procházku po Ringe a následně 
vyrazili k moři. U moře jsme si mohli zahrát minigolf a někteří od-
vážlivci se šli i vykoupat. Po návratu zpět do Ringe šly dívky do ka-
várny a kluci si šli zahrát fotbal. Večer byl ale společný. Sešli jsme se 
v tělocvičně a hráli různé hry. Třetí den jsme jeli do Odense. Byli jsme 
se projít po městě a vyrazili do H. C. Andersen´s House. V Odense 
jsme zůstali i po skončení programu a šli do nákupního centra. Z ná-
kupního centra jsme se přesunuli do parku a započali další party. Po-
slední den byl výlet do města Egeskov. Jeli jsme na kolech a moc si to 
užili. Ve městě byl rozchod, tudíž se každý mohl podívat na to, co ho 
zajímá a baví. Za celý den jsme najezdili asi 20 km. Odpoledne nás 
čekalo už jen balení. Večer se sešly všechny rodiny a šli jsme se rozlou-
čit. Měli jsme tzv. goodbye party, na které jsme si zahráli společně s na-
šimi Dány a jejich rodinami softball. V osm hodin jsme se rozloučili 
a jeli do Prahy. Jsem opravdu moc ráda, že jsem měla příležitost jet. 

Poznala jsem úplně jiný život, ale hlavně jsem poznala ty nejúžasnější 
lidi. Zlepšila se mi angličtina a naučila jsem se spoustu nových věcí. 
Chci tedy poděkovat i našim úžasným paním učitelkám, které toto 
celé zorganizovaly, za skvělé zkušenosti.

Lucie Leitgebová, VIII. C
Celou fotogalerii najdete: 
na školním webových stránkách (www.zssuchdol.cz)  
nebo na školním facebooku (ZŠ Mikoláše Alše / Alšík). 
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Bacha na TikTok! 
Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB) vydal 8. března 2023 va-
rování před hrozbou v oblasti kybernetické bezpečnosti spočívající v instalaci a používání ap-
likace TikTok. Obava z možných bezpečnostních hrozeb vyplývá především z množství shro-
mažďovaných dat o uživatelích a způsobu, jakým jsou sbírána. 

Mobilní aplikace a zejména sociální média o svých uživatelích sbírají velké množství in-
formací. Obecně je tudíž vhodné pečlivě zvážit, jaké aplikace používat, jak se na nich chovat 
a jaké informace na nich sdílet. Pozornost je třeba věnovat i oprávněním, přes která se jednot-
livým aplikacím povoluje přístup k datům, službám a funkcím v zařízení.

V případě TikToku jsou hrozby markantnější než u většiny srovnatelně populárních apli-
kací. Ten totiž o svých uživatelích sbírá velké množství dat (včetně těch velmi citlivých), které 
bezprostředně nepotřebuje ke svému fungování.

Zdroj: NÚKIB, zkráceno
Jednoduše řečeno:
Nemůžeš žít bez sociálních sítí? Pak si chraň svoje údaje a dobře si rozmysli, co sdílíš. 

Hoaxy
Jedním z velmi častých nešvarů, který se na internetu vyskytuje, je 
šíření poplašných, nebezpečných a zbytečných řetězových zpráv, tzv. 
hoaxů. Na hodinách informatiky v sedmých třídách, jsme se o nich 
nejen učili, ale zkusili napsat i vlastní. Kdybyste zahlédli tuto zprávu 
na internetu, klikli byste na ni a dočetli ji do konce?
 
Pravopisné chyby jsou ponechány záměrně. V opravdových hoa-
xech se také někdy vyskytují, a přesto jim lidé věří a rozesílají 
je dál. 

DEJTE POZOR 
NA JABLKA 

Z SUPERMARKETU!
Ve světě se teď rozmohl vir, který napadá jablka.  

Jablka dovážená do supermarketů se nekontroluji.  
Dávejte pozor! 

 
PŘÍZNAKY NAKAŽENÍ JABLEK :

jsou trochu pomačkaná
mají barvu dohněda
mají skleslou stopku

jsou hodně měkká

Když pošlete tu informací rodinám s dětmi,  
pomůžete tím zachránit příští generaci!

Zhubněte jednoduše a  
jenom za 12 dní

 
Vědci dokázali, že když si vezmete toaletní papír a ne-

cháte ho ležet v citronové šťávě na 10 dní a dáte si ho na 
břicho, výsledek bude šokující! Mnoho Českých žen tuto 

vychytávku vyzkoušeli a fungovala skvěle.
Za 12 dní ztratíte celých 25kg! 9 z 10 žen doporu-

čuje! Pošlete toto zázračné zjištění dál a pomozte lidem 
z vašeho okolí!

PSI V AMERICE MAJÍ 
ZVLÁŠTNÍ NEMOC!  
MÁ PŘÍZNAKY I 
VÁŠ PES?
 
Máte doma psa? Přečtěte si tento článek! Paní žijící 
v USA zjistila ,že její pes nemá v pořádku ledviny. My-
slela si ,že to je stářím, ale radši se rozhodla zajít k ve-
terináři. Veterinář zjistil, že pes má na ledvinách ne-
známé bakterie. Takové příznaky začali mít i někteří 
psi v ČESKU. Pes v USA na neznámou nemoc do 4 
dnů zemřel. Odborníci na zkoumání nové bakterie 
ještě pracují. 

Některé teorie tvrdí, že nová bakterie utekla z labo-
ratoře pro zkoumání psů. 
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Básničky, obrázky a další 
roztomilosti 
Toníkovi ze II. B napsal básničku (jako každý rok) jeho dědeček.

(Ne)gentleman

Nemám kopat holky, 
je to špatná věc,
ony mi to oplatí
a mně se to nevyplatí. 

Mám být na ně hodný,
mám je nechat být,
ony to pak neřeknou
a budu mít klid.

Radši budu kopat
do balónu po škole,
aby mě holky nezkopaly
a neskončil jsem v Motole. 

Budu držet vzadu
svoji neposednou nožičku,
abych příště nemusel
zas psát tuhle básničku.

Jak jsem řekl sprosté slovo

Já jsem žáček nezbedný,
chování mám nevhodný.

Emě já se omlouvám,
ruku na to já jí dám.

Slušná slova už jen znám,
co vy na to, já se ptám? 

Nezbedné okénko IV. A 

Škola
Hola, hola, škola volá,
na Pepíka máma volá. 
 
Škola, to je dobrá věc,
už s tím neměj žádný kec. 
 
Spěchám, spěchám do školy,
mám dva dobré bonbóny.
 
Ve škole se učíme, 
psát, počítat umíme.
 
O přestávce jdem‘ si hrát, 
skákat, běhat, tancovat. 
 
Matika je samý příklad,
za týden je víc než 3krát.
 
Slova já znám z češtiny,
máme jí dvě hodiny. 
 
Prvouka je o člověku,
to víme věky od věků.

Výtvarka a pracovky, 
mám moc dobré vodovky.
 
V tělocviku chodím plavat,
o hudebce můžu zpívat. 
 
A nakonec jazyk cizí, 
angličtina nevymizí!
 
Po obědě v družině, 
hrajeme si nevinně.
 
Jsou tam samé dobré hry,
taky spoustu zábavy. 
 
Potom je mi hodně líto, 
že už musím opustit to. 
 
Odpolední kroužky mám, 
ty všechny hravě zvládám. 
 
Johana Šumberová, III. A
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Život bez školy
Svět bez školy si nedovedu představit. Na jednu stranu by to bylo 
jako věčné prázdniny. Ale na druhou stranu bychom zase neuměli 
psát, číst a počítat. 
Uměli bychom postavit domy? Uměli bychom vyrobit auta? Uměli 
bychom mluvit cizí řečí? Rozuměli bychom elektronice? Uměli by-
chom letět na Měsíc? 
Tohle všechno nás naučí škola. Nejenom základní, ale i střední a vy-
soká. Také bychom neměli tolik kamarádů. 
Co bychom celé dny dělali? Váleli se doma na gauči. Přitom bychom 
se cpali čokoládou a dalšími sladkostmi. Nebo bychom se dívali na 
televizi. Ale ta by vlastně nebyla. 
Někdy by to bylo fajn, ale brzy by nás to přestalo bavit.
Bez školy bychom byli hloupí a nevzdělaní.
Neuměli bychom si ani spočítat kapesné.
Ještě že tu školu máme! 

Vincent Veselý, IV. A

Břízy 
Ve II. A malovali břízy a k obrázkům psali příběhy. Přečtěte si  
některé z nich:

Jsem na zahrádce, vítr vlaje, zvířátka a děti si hezky hrají, déšť mě 
zalívá, slunce mě ohřívá. Krásně kvetu – i příroda kolem mě. 

 
Tobík Jansta

 
Ahoj, jsem bříza Kvačka a stojím uprostřed parku. Často se potká-
vám s havranem Tomem, který sedává na mojí větvi, ale ta už ho 
neunese, protože hodně jí. A co je nejhorší, poslouchá rock a metal, 
proto jsem mu udělala domeček na mé nejvyšší větvi a konečně už 
mám od toho tlouštíka klid. 

Otázky:
Co poslouchal havran? 
Jak se jmenoval havran a bříza? 

Olík Šimek

Jsem u vily, starají se o mě, zalévají mě, dávají na mě hnojivo. Lezou 
na mě, ale aspoň, že udělali ze mě domeček na stromě. Dělají si 
z mých listů čaj nebo moje listy používají na polévku. A když jsem 
domeček na stromě, tak i na mně spí, ale nejvíc mám rád, že každý 
den mě kluci mazlí. 

Máťa Listík

Jsem bříza. Stojím v lese u doupěte jezevce. Je to můj kamarád, jme-
nuje se Durda. Když jsem smutný, přiletí ke mně kosice jménem Ela 
a uklidní mě. Ale nelíbí se mi, když přijde kočka a drápe a sloupne 
mi kůru. Ale když jsem nemocný, přiletí datel a vyzobne mi cho-
roby. Tím mě uzdraví, jmenuje se Alex. Občas přijde vlk, jmenuje 
se Augustýn. Když zaprší, tak jsem ráda, když je pořád sucho, tak je 
mi zle. Když je sucho, tak aspoň chodí za mnou zajíc jménem Mi-
kuláš. A taky když prší, vylézají šneci, dokud nepřestane pršet. Jeden 
šnek se jmenuje Tonda a hrajeme si, je můj kamarád. Občas přijdou 
v dešti děti a hrají si a staví si domečky z klacků. Hrají si taky na 
piráty a na vojáky. Občas přijde mravenec jménem Ferda. A když 
mám mšice, tak mě uzdraví. 

Filip Kohout

U mě i za mnou byl piknik. Přišla tam jedna holčička, která se jme-
novala Leuška. Měla s sebou i tatínka. Leuška se ke mně chovala 
moc hezky. Za chvíli tam přišlo pět kluků, kteří měli nůž. Čtyři 
z nich do mě začali sekat. Tekla mi smůla a moc to bolelo. Ti zlí 
kluci pak dostali smůlu a cestou domů zakopli a odřeli si kolena, 
až jim tekla krev. 
Zvonec, pohádky je konec. 

Tom Herda
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Bezpečné cesty do školy
V pondělí 29. 5. 2023 se ve škole uskutečnila prezentace výsledků 
dotazníkového šetření, kterého se zúčastnili žáci, rodiče i učitelé naší 
školy. Žáci přírodovědného semináře, kteří se podíleli na zpracování 
dotazníků, závěry průzkumu a mapu pěších tras a problematických 
míst prezentovali paní ředitelce, panu starostovi MČ Praha-Suchdol, 
zástupcům Prahy 6, Magistrátu hlavního města Prahy i Technické 
správy komunikací a zástupcům z řad rodičů.

Další fází tohoto projektu bude měření dopravního zatížení na 
problematických místech kolem školy. Dopravní projektant pak na-
vrhne konkrétní možnosti, jak podpořit to, aby cesty dětí do školy 
byly bezpečnější a příjemnější.

Výsledky dotazníkového průzkumu najdete na webových strán-
kách naší školy. 

O zapojení naší školy v projektu si můžete přečíst také na strán-
kách projektu: https://peskymestem.cz/skola/zs-mikolase-alse/

Výstava na stromech
Výstava na stromech se konala 1.–8. října po celé republice během 
Týdne důstojné práce. To je označení práce, při které jsou chrá-
něna práva pracovníků, kteří dostávají odpovídající odměnu a těší se 
adekvátnímu sociálnímu zabezpečení. Zajištění důstojné práce pro 
všechny se tak stává jedním z nejúčinnějších způsobů, jak bojovat 
s globální chudobou a s ní spojenými problémy, jako jsou například 
dětská práce, utlačování ženských práv atd.

Naše výstava, na jejíž instalaci se podíleli žáci přírodovědného se-
mináře, se uskutečnila na Brandejsově náměstí a jejím tématem bylo 
pěstování kávy v Kolumbii. Jak se žije pěstitelům kávy v Kolumbii? 
Jaké jsou výkupní ceny a náklady na pěstování kávy? Jaké jsou jis-
toty dobré sklizně a jak ji ohrožují dopady klimatické změny? 

Pomocí výstavy Kávová krize bylo možno nahlédnout do života 
pěstitelů kávy v Latinské Americe a společně s námi se zamyslet nad 
možnostmi udržitelnější konzumace oblíbeného nápoje.
 
Více informací zde:  
https://fairtrade.cz/zapojte-se/vystava-na-stromech/

Dalia Peterová

Den dětí 
Ve čtvrtek 1. 6. se na naší škole uskutečnil dětský sportovní 
den. Organizace se chopila třída 8. A s třídním učitelem  
Pavlem Šlechtou a starala se o své spolužáky z 1.–3. ročníků 
naší školy. Naši nejmladší spolužáci si během dne vyzkoušeli 
softball, vybíjenou, „biatlon“ a různé atletické disciplíny.
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„Pojď nám do toho kecat!“
Na jaře 2023 proběhl ve škole sběr nápadů do projektu „Pojď nám 
do toho kecat!“. Projekt organizovaný Městskou částí Praha-Suchdol 
měl za cíl shromáždit nápady, které se týkají toho, co podle názoru 
žáků na Suchdole chybí a mělo by zde být.

Členové Komise mládeže, sportu a školství následně vybrali čtyři 
návrhy, které byly předloženy žákům k dalšímu hlasování. MČ Pra-
ha-Suchdol na tento projekt vyčlenila částku 30 tisíc Kč, za kterou 
bude vítězný nápad zrealizován. 
 
Do dalšího hlasování postoupily tyto návrhy:
 
1. Prázdninové pojízdné kino
2. Čtecí koutek na komunitní zahradě
3. Dalekohled na vyhlídce na Prahu
4. Výstava drobného zvířectva
 
O vítězném návrhu budete informováni. 
 
Některé zajímavé podněty a návrhy nepostoupily do dalšího kola, 
protože se shodovaly s již vybudovanými sportovišti. Venkovní posi-
lovací hřiště již existuje v ulici Na Rybářce a na Výhledském náměstí. 
Šachová klubovna funguje v KC Půda, kde se pravidelně scházejí 
šachisté. Co se týká návrhu na cyklistický závod, většinou na pod-
zim se na Suchdole pořádá závod Citycross. Beachvolejbalové hřiště 
nabízí Katedra tělesné výchovy ČZU. Některé další návrhy mohou 
být řešeny v rámci Trumfů pro Suchdol.

Kroužky, zábava a volný čas
 
Každým rokem se v naší škole můžeš přihlásit do mnoha zájmových 
kroužků. Některé kroužky jsou organizovány přímo naší školou (flor-
bal, míčové a pohybové hry, keramika, pěvecký sbor), některé jinými 
lektory (kroužky vědecké, badatelské, sportovní, taneční). Na naší 
webové adrese www.zssuchdol.cz v záložce Kroužky najdeš na za-
čátku školního roku aktuální nabídku kroužků. Nezapomeň se na 
to na začátku září pořádně podívat! 
 
A jak to vidí s dalšími kroužky na Suchdole náš bývalý nejaktiv-
nější novinářský parťák Alex Smrčka? Přečti si to tady: 
 
„Čau! Pokud jsi po několika letech vzal do ruky tyhle papírové no-
viny místo mobilu, tak věřím, že tenhle článek tě rozhodně bude 
zajímat!

Chápu tě, točit denně TikTok videa je rozhodně zábavné, ale co 
si vymyslet trochu lepší zábavu na den, než se hodiny rozčilovat nad 
tím, jak je ten zvuk pozadu nebo co chytrého zase napsali tvoji spo-
lužáci pod tvůj nejnovější příspěvek na Insta?

V DDM se určitě nudit nebudeš, naše babičky by řekly, že by „ty 
internety rozhodně zakázaly“. V tomhle případě ho ale využiješ! Je 
to easy, vybereš si na stránkách kroužek, kterej tě zaujme, scrollneš 
trochu dolů a tam uvidíš online přihlášku, tu vyplníš a pošleš, ne-
hledej v tom žádnou složitost, ale asi se radši nejdříve zeptej mámy, 
jestli ti to dovolí.

Tady ve škole najdeš kroužků taky mraky, jen musíš pořádně hle-
dat a vybrat, co by tě bavilo.

Pokud třeba neumíš anglicky a každý si z tebe furt dělá srandu, 
tak v DDM můžeš najít kroužek se zaměřením na anglickou nauku, 
kam můžeš chodit, ať už jsi ve 3. nebo v 9. třídě! Jestli tě ale spíše 
baví sport, tak můžeš zkusit orientační běh! Nebo pokud se ti nechce 
běhat, tak zlepši svůj zdravotní styl trochou jógy! Taky tam najdeš 
i třeba robotiku, pokud chceš jednou pracovat pro Metu a vytvářet 
roboty, co se časem naučí svou vlastní řeč, a způsobí tím zkázu ce-
lého lidstva! To tě kroužek robotiky sice nenaučí, ale základy tech-
nických dovedností se tam určitě naučíš!

Tak vytáhni ten tvůj drahej iPhone a napiš mámě, ať tě zapíše na 
e-mailu krouzky@zssuchdol.cz nebo na stránkách ddmsuchdol.cz!“

 
Foto: Alex Smrčka



 – občasník pro žáky, učitele, rodiče a přátele ZŠ M. Alše. Vydává ZŠ Mikoláše Alše 
Praha-Suchdol, Suchdolská 360/61, 165 00 Praha-Suchdol, IČ: 60434651. Redakce: 
Mgr. Šárka Ábelová. Grafická úprava: David Ábel. E-mail: redakce@zssuchdol.cz. Toto 
číslo vyšlo 21. 6. 2023. Elektronická verze na www.zssuchdol.cz, záložka Třídy/Školní 
noviny Alšík. Vydáváno výlučně pro vnitřní potřebu vydavatele.

...NA ZÁVĚR

Ukrajina hraje a děkuje
Ukrajina hraje – tak se nazýval koncert ukrajinských hudebníků, skladeb a písní, který se konal 18. ledna 2023 v sále KC Půda na radnici 
MČ Praha-Suchdol. Informace o celé akci a kompletní fotogalerii najdete na webových stránkách naší školy. 

V červnu pak maminky „našich“ ukrajinských dětí a asistentky pro ukrajinské děti Vitaliya Markovych a Marina Stanko poděkovaly 
zaměstnancům naší školy za dosavadní péči připravenými kulinářskými specialitami. Děkujeme za milé překvapení!

Handicap Cup 2023
Zdá se, že jsme 1. června 2023 založili novou tradici! Ve spolu-
práci s Centrem služeb pro seniory Horizont se konal v areálu  
ZŠ Mikoláše Alše první ročník akce Handicap Cup. O co šlo? 
Klienti a pracovníci Horizontu nás navštívili v naší škole, aby 
s  námi strávili vzrušující dopoledne a  stali se „supervizory“  
sportovně-legračního klání. Žáci V. A soutěžili v devíti disciplínách 
s různými tělesnými omezeními a kompenzačními pomůckami. Na 
vlastní kůži tak zažili situace, s nimiž se setkávají lidé s handicapem 
každý den. Současně se seniorům snažili poskytnout pohodlný pře-
sun mezi stanovišti, ale i zábavu, konverzaci a také třeba dostatečný 
pitný režim. Se vším nám pomáhali dobrovolníci z IX. A, kteří si 
zaslouží velké poděkování. Všichni účastníci akce pak byli odměněni 
symbolickou medailí z „handicapovaného“ ovocného stromu, který 
musel být z důvodu „nemoci“ poražen. Dvojice vítězů tohoto klání 
získala od Horizontu (také tak trochu „handicapovaný“) skleněný 
pohár. Děkujeme vedení Horizontu za úžasný nápad, díky němuž 
jsme mohli strávit veselé, poučné a velmi smysluplné chvíle! 

 
V. A a Šárka Ábelová

Nezapomeň na:

27. 6. od 16.30 – Piknik za školou

28. 6. od 8.00 – turnaj ve vybíjené pro 2. stupeň 

30. 6. od 8.00 do 8.45 – předání vysvědčení a pak PRÁZDNINY!


